

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 144 (3320) Воскресенье, 3 декабря 1944 г. Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза **МАЛИНОВСКОМУ**
Начальнику штаба фронта
генерал-полковнику **ЗАХАРОВУ**

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 30 ноября, овладели окруженными центрами Венгрии — городами Эгер и Сиксо — крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника.

В боях за овладение городами Эгер и Сиксо отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-полковника Трофименко, генерал-лейтенанта Мангарова, генерал-майора Осташенко, генерал-майора Меркулова, генерал-майора Уманского, генерал-майора Огородова, генерал-майора Конева, генерал-майора Есина, генерал-майора Тимошкова, полковника Бочкова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Зыкова, генерал-майора артиллерии Корецкого, полковника Сагача; танкисты генерал-полковника танковых войск Куркина; летчики генерал-полковника авиации Горюнова; саперы генерал-майора инженерных войск Петрова, гене-

рал-майора инженерных войск Тупичева; связисты полковника Горелкина, полковника Макаренко, полковника государственной безопасности Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Эгер и Сиксо, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 ноября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городами Эгер и Сиксо, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Эгер и Сиксо.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

30 ноября 1944 года.

Торжество Сталинской Конституции

Восемь лет назад — 5 декабря 1936 года — Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов утвердил проект новой Конституции СССР — основного закона социалистического государства. С тех пор день 5 декабря стал всенародным праздником трудящихся нашей страны.

В основном законе золотыми буквами записаны нерушимые права и обязанности советского гражданина. Сталинская Конституция закрепляла и утверждала великие победы советского народа в области культурного и хозяйственного строительства, предоставляла народам счастье, труд и зажиточную жизнь, обеспечивала независимость нашей страны и усиление ее обороноспособности. Сталинская Конституция — это Конституция победившего социализма.

На Чрезвычайном VIII съезде Советов товарищ Сталин говорил: «...новая Конституция СССР

будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы».

Отечественная война полностью подтвердила это гениальное определение товарища Сталина. Советский Союз выдержал все испытания войны и вышел победителем в жестокой борьбе против черных сил фашизма. Враг изгнан из пределов нашей священной Родины. «Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти».

Социалистический строй оказался наиболее прочным строем. Советское государство стоит твердо и несокрушимо, как крепость. Опираясь на эту крепость и имея за собой прочный тыл, Красная Армия выиграла великую историческую битву на полях сражений. Ныне доблестные советские войска делят раненого фашистского зве-

ря в его собственном логове и недалеко то время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников водрузит над Берлином знамя победы.

Наш народ безгранично любит свое государство, свою прекрасную Родину. Во имя победы нашего правого дела войны Красной Армии совершают беспримерные героические подвиги, во имя свободы и независимости советские люди самоотверженно трудятся на фабриках, заводах, колхозных полях.

В грозных сражениях, в кровопролитных боях советский народ отстоял свое любимое детище — Сталинскую Конституцию. Следуя призыву партии большевиков Красная Армия вместе со всем советским народом нанесет фашистской Германии последний сокрушающий удар и завоеует полную и окончательную победу.

Новая порода крупного рогатого скота

В результате многолетней работы, проведенной совхозом Караваево и государственным племенным рассадником, в Костромской области выведена новая порода крупного рогатого скота, отличающаяся высокой молочной продуктивностью и

большим живым весом.

В совхозе удой молока на одну корову достиг в среднем 5449 литров в год. В совхозе выращена мировая рекордистка-корова, которая дала за год 16.262 литра молока.

Новая порода выведена из ме-

стного скота. Общее количество скота этой породы в Костромской области 18.000 голов.

Приказом Народного Комиссара земледелия СССР тов. А.А. Андреева вновь выведенной породе присвоено наименование Костромской.

Подобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе один на один одержала военную победу над фашистскими войсками, труженики советского тыла в своем единоборстве с гитлеровской Германией и ее сообщниками одержали экономическую победу над врагом.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 ноября

В течение 30 ноября на территории Чехословакии наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Березница, Миньовце, Келча, Великая Домаша, Домаша, Нижний Грабовец, Нижний Грушов, Раковца, Моравьяни, Марковце, Земплин.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 30 ноября овладели крупными узлами коммуникаций и важными опорными пунктами обороны противника окруженными центрами Венгрии городами Эгер и Сиксо, а также с боями заняли населенные пункты Бекеч, Медьасо, Киш-Добся, Арнот, Вараши, Кач, Носвай.

Северо-восточнее и южнее города Печ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Деч, Эчень, Какашд, Салка, Бержень, Мечень, Цико, Печварад, Вашиш, Немети, Бише, Шиклош, Олд и железнодорожные станции Сарпилис Оберек, Деч, Эчень, Хидаш-Боньхад, Надь Палл, Печварад, Чекеладэ, Шиклош.

На территории Югославии наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом Кральево.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 29 ноября наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков.

Оперативная сводка за 1 декабря

В течение 1 декабря на территории Чехословакии наши войска форсировали реку Ондава и с боями овладели на западном берегу реки городом и узловой железнодорожной станцией Трешшов, а также заняли населенные пункты Белковце, Генцовце, Колчов Длуге, Тушице, Горовце, Войчице, Хардиште, Упор, Баранч, Гарань, Уйлак, Ястрабе и железнодорожную станцию Упор.

За время боев с 23 по 30 ноября этого года наши войска взяли в плен на территории Чехословакии 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии севернее-восточнее и севернее города Печ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Майош, Измень, Рац-Козар, Магоч, Чикош - Теттеш, Шашд, Мадьяр Хертеленд, Манфа, Абалигэт и железнодорожные станции Сасвар, Магоч.

За время боев при форсировании Дуная севернее реки Драва и прорыве обороны противника на западном берегу Дуная, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5.150 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шла бой местного значения.

Сегодня — второй воскресник по оказанию помощи семьям военнослужащих

В целях оказания помощи семьям фронтовиков в подготовке к зиме по решению горкома ВКП(б) и горисполкома 19 ноября проходила массовый воскресник. Всего за день вывезено 726 кубометров дров и 203 тонны торфа.

Хорошо организовал воскресник ремзавод, где 150 семей получили по 2 кубометра дров, 40 кубометров вывез завод «Кожзаменитель», 100 кубометров — шорно-седельная фабрика. Однако в целом по городу воскресник прошел неудовлетворительно.

Хлебокомбинат — директор тов. Овсянников, горпромкомбинат — директор тов. Рязанов в течение дня вывезли всего по 2 кубометра, тогда как имелась возможность вывезти больше. А также предприятия, как техжиркомбинат — директор тов.

Пчелли кожсырьевой завод — директор тов. Чернышов, ТОРГ — управляющий тов. Романов совсем не организовали вывозку и заготовку топлива.

Исполком горсовета решил 3 декабря провести второй массовый воскресник по заготовке и вывозке топлива для семей военнослужащих. Руководители предприятий и учреждений должны в этот день использовать на вывозке весь гужевой и механизированный транспорт, организовать специальные бригады по заготовке дров на лесосеках и на местах погрузки.

Вместе с этим нужно использовать всех специалистов — печников, плотников, каменщиков, штукатуров на ремонте квартир для семей военнослужащих.

П. Воронина, зам. председателя исполкома горсовета по гособеспечению.

Правильно и в срок провести налоговый учет

В военное время значительно изменились объем и содержание налоговой работы. Платежи населения стали одним из важнейших доходных источников в государственном бюджете. На 1944 год эти доходы предусмотрены в 39 миллиардов рублей или 15,9 процента общей суммы бюджета страны.

Правильное начисление и взимание налогов, своевременное и полное предоставление установленных законом налоговых льгот, предусмотренных, главным образом, для семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны, имеют большое государственное значение. Это значение еще больше повышается в настоящий момент, когда наша страна, вместе с союзными нам Англией и США, стоит накануне победоносного завершения войны против фашистской Германии.

Базой для правильного исчисления налогов с населения является налоговый учет плательщиков, который в городе проводится в настоящее время. Эта работа возложена на налоговый аппарат горфинотдела, на председателей уличных комитетов и домоуправляющих.

Основным документом при исчислении налога служит карточка учета, которая вручается плательщику для заполнения председателем уличного комитета или домоуправляющим. Председатели уличных комитетов имеют непосредственную связь с населением, в деталях знакомы с материально-бытовым положением плательщиков, поэтому заполнение карточки будет производиться при их участии. Председатель уличного комитета будет участником инспекторской проверки правильности сообщенных сведений.

Отсюда ясно, что роль председателя уличного комитета и домоуправляющего в деле пра-

вильного и быстрее проведения налогового учета весьма велика. Он должен со всей серьезностью и добросовестностью отнестись к этой работе. Нужно во всех деталях ознакомиться с правилами заполнения карточки, объяснить им цели и задачи проведения учета.

При проверке инспектором правильности и полноты данных в карточке сведений необходимо живейшее участие домоуправляющего с тем, чтобы полностью охватить доходы того или иного гражданина.

Особое внимание должно быть обращено на правильное и полное предоставление льгот семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны, на выявление доходов граждан, занимающихся кустарными промыслами на дому.

В правильном проведении налогового учета большую роль играет подсобный материал, получаемый горфинотделом от предприятий и организаций в виде справок о покупках у частных лиц, а также сведений о надомниках.

К сожалению, отдельные руководители предприятий и главные бухгалтеры до настоящего времени еще не поняли всей важности предоставления сведений и не всегда дают горфинотделу справки о покупках у частных лиц, лишая тем самым бюджет некоторой части поступления средств.

Чтобы провести налоговый учет в срок и высококачественно и тем самым обеспечить выполнение финансовых планов в будущем году, председатели уличных комитетов, руководители предприятий и организаций должны отнестись к налоговому учету как к делу большой государственной важности.

Ф. Зотов, зав. горфо.

Быстрее собрать денежные платежи

Отдельные сельсоветы приняли активное участие в проведении декадника массовой проверки уплаты денежных платежей. К таким относятся Алигеевский, Шарухинский, Бочевский сельсоветы. Здесь утверждены комиссии, в каждом селе работают проверочные бригады из лучших фактивистов и плательщиков. Проверочные бригады проводят разъяснительную работу среди колхозников, в результате чего с успехом выполняют свою задачу. В деревне Кубаево фактивисты Кувшинов М.В. и Поташова Ольга за один вечер собрали 16.000 рублей, в деревне Дубенки фактивист Поляков П.В. собрал всю задолженность с колхозников. Его примеру последовал Кучин П.П.

из деревни Третьяны. Хорошо работают также фактивисты в Алигеевском сельсовете.

К сожалению не все председатели сельсоветов придали должное значение проведению массовой проверки уплаты денежных платежей. В Шаргольском сельсовете — председатель тов. Катин, Оранском — председатель тов. Осипова до сих пор не приступила к выполнению решенной вполкома райсовета, хотя имеются большие суммы задолженности.

Все сельсоветы должны серьезно включиться в декадник массовой проверки с тем, чтобы ко Дню Сталинской Конституции погасить всю задолженность как по колхозам, так и по колхозникам.

З. Полякова.

За границей

◆ Лондон, 1 декабря. (ТАСС). В Лондоне объявлено, что свыше 1.200 «летающих крепостей», шедших в сопровождении более чем 1.000 истребителей, совершили вчера вылет на заводы синтетического горючего в районе Лейпцига.

◆ Стокгольм, 1 декабря. (ТАСС). Газета «Афтонднинген» сообщает, что гестапо разыскивает в Берлине 56 тысяч немцев, мобилизованных в отряды так называемого «Фольксштурма». Эти лица должны были 25 ноября явиться на регистрацию, но никто из них не явился.

УСПЕХИ НАШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

выполнили программу ноября

На деле осуществляя обязательства, взятые в честь исторического доклада товарища Сталина, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шорно-седельной фабрики производственную программу ноября выполнили на 113,9 процента.

Готовя достойную встречу VIII годовщине Дня Сталинской Конституции, коллектив сыромятного завода ноябрьский план выполнил на 103,7 процента.

Коллектив завода имени Венецкого с честью осуществляет взятые обязательства: производственная программа ноября выполнена на 102,8 процента.

Члены артели «Трудовое членство» в ноябре не снизили темпов работы. Месячный план артели выполнен на 125 процентов.

Производственная программа ноября горпромкомбинатом выполнена на 104 процента.

План выполнен досрочно

Завод «Кожзаменитель» добился серьезного успеха — 23 ноября выполнил годовую программу. За оставшийся период до конца года коллектив обязался дать продукции сверх плана на 1900 тысяч рублей.

Качество продукции по сравнению с прошлым годом много повысилось, вследствие чего завод имеет значительную прибыль. Производительность труда против плана возросла на 10 проц., а против плана прошлого года — на 49 проц.

После пересмотра нормы выработки производительность труда повысилась на 14 процентов. Новые нормы выполняются в среднем на 130—150 процентов. Среди рабочих нет невыполняющих норм.

Такие достижения стали возможны благодаря самоотверженной работе всего коллектива. Завод гордится именами химикатчицы Семиной, которая систематически перевыполняет нормы; вальцовщицы Горбатовой, вулканизатора Никитиной, смесильщицы Волковой, прорезачицы Марковой, завоевавших почетное звание дуэнтниц; свыше полутора нормы систематически вырабатывают смывальщица Желтова, красильщица Лядова, приемщик Колодкин.

чески вырабатывают смывальщица Желтова, красильщица Лядова, приемщик Колодкин.

На протяжении всего года завод работал с экономией материалов, топлива и электроэнергии. В результате борьбы за экономические показатели за 10 месяцев нам удалось сэкономить 30 проц. электроэнергии, 4 проц. топлива, 10 проц. основного вида сырья.

В ответ на обращение коллектива ремзавода и обращение магнитогорских и кузнецких металлургов, нам намечен ряд мероприятий по дальнейшему снижению расходов электроэнергии. Эти мероприятия в настоящее время осуществляются.

Коллектив завода не успокаивается на достигнутом и дополнительно взял обязательства по максимальной экономии остродефицитных материалов, повышению качества продукции и поднятию производительности труда.

А. Сырова, начальник плано-производственного отдела завода «Кожзаменитель».

Программа перевыполнена

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие сыромятного завода ко Дню Сталинской Конституции приходят с новыми успехами в своей работе. Производственная программа ноября выполнена на 103,7 процента.

Впереди идет отделочный цех, возглавляемый молодым техником П.И. Куфтиной. Тов. Куфтина все силы и знания отдает работе. Под ее руководством цех производственный план ноября перевыполнил. Одновременно тов. Куфтина является начальником утильцеха, который месячный план выполнил на 133 процента.

Много труда в выполнении программы вкладывает старый производственник В.М. Курепанов. Несмотря на инвалидность, он работает полный рабочий день. За время Отечественной войны тов. Курепанов обучил своей специальности 6 человек. Его ученица Е. Абусова, работающая в настоящее время строга-

лем, сменное задание выполняет на 130 процентов.

Хорошо работают обойщики Е.Ф. Чуманов и В.В. Плотников, дневное задание они выполняют на 120—130 процентов. Не жалея своих сил трудятся зольщицы А.М. Степова и А.В. Карасева. При хорошем качестве продукции их выработка равна 130 процентам.

Стахановец А.М. Бабенков, овладевший всеми процессами зольного цеха, нормы выполняет на 130 процентов. Не отстает от него работник Е. Дронова, которая за короткий срок изучила почти все процессы зольки, задание выполняет на 125 процентов.

Неплохо справляется со своей работой А.Н. Агапова, освоившая мужскую профессию — разминку кож. Сменное задание она выполняет на 160 процентов.

А. Любимова, секретарь парторганизации завода.

Письма в редакцию

Гостиница или холодильник?

Не так давно мы прибыли с фронта в командировку. Решили остановиться в местной гостинице. Нас поместили в комнату № 5. На первый взгляд комната позволяет судить, что здесь можно неплохо отдохнуть.

На самом деле далеко не так. Здесь посетителям морозят, как тараканов. Печки, правда, топят, но если заранее не спросите, топили ли их, то и не узнаете, что они топлены. В окна дует ветер — там большие щели. Прежде, чем лечь спать, нужно кровати отодвинуть от окон на середину комнаты. Обслуживающий персонал, в том числе и заведующий гостиницей тов. Балудев, правда, хитрее посетителей — они почти никогда не снимают пальто.

Нас интересует, по чьей вине мерзнут люди в гостинице?

Офицеры-фронтовики:

Алифан, Кондратьев, Артеменко, Гайдуневич, Хайкин.

Когда заговорит радио?

Прошло более трех месяцев, как замолчало радио у большинства жителей села Теряево. Несмотря на то, что радиосту тов. Миловой об этом хорошо известно, мер к устранению поврежденной аппаратуры не принято. Деньги же за пользование радио тов. Милова собирает аккурратно каждый месяц.

Пора Миловой откликнуться на жалобы радиослушателей, найти в чем повреждение радиолинии и немедленно устранить его. Богородскому радиоузлу следует регулярно проверять работу радиоточек и, в случае поломки, высылать опытных специалистов для исправления.

А. Головастикова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 6 часов вечера, в парткабинете на собрании лекторской группы горкома ВКП(б) лектор Центрального Бюро Наркомпроса РСФСР тов. Безруков Л.Я. прочтет доклад на тему: «Искусство оратора».

Приглашаются лектора, пропагандисты, преподаватели.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Богородский РК РОКК производит очередной набор на курсы медсестер. Срок обучения 7 месяцев.

К заявлению необходимо приложить: свидетельство об образовании, характеристику с места работы и справку о состоянии здоровья.

Обращаться по адресу: улица Карла Маркса, 58.

Администрация РОКК.

Богородская школа ФЗУ имени Крупской производит очередной набор подростков на квалификацию: шорников, кожевников, машинистов, раскройщиков, слесарей. Срок обучения от шести месяцев до полутора лет. Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием.

К заявлению приложить: документы о рождении, образовании, и состоянии здоровья.

Адрес школы: ул. Кашина, 7. Дирекция.